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Offen im Denken Nordrhein.Westialen

Basiskonzept: Chemische Reaktion Lernjahr Il

Idee 4:

Bestimmte Stoffklassen reagieren mit Wasser zu sauren oder basischen Losungen.

Erwartungen:

Schiilerinnen und Schiiler wissen, dass ...

bestimmte Stoffklassen (z. B. Nichtmetalloxide) durch eine chemische Reaktion
mit Wasser saure Losungen bilden, indem H*-lonen entstehen.

bestimmte Stoffklassen (z. B. Metalloxide) durch eine chemische Reaktion mit
Wasser basische Lésungen bilden, indem OH™-lonen entstehen.

Grenzen:

Schilerinnen und Schiler missen — bezogen auf diese Kernidee — nicht wissen, dass ...

geman der Saure-Base-Theorie nach Brgnstedt die Reaktionen von S&uren und
Basen mit Wasser Saure-Base-Reaktionen darstellen.

Wasser ein Ampholyt ist.

Géangige fehlerhafte Schilervorstellungen:

Gleichsetzen von ,,Saure” und ,,saure Lésung”.

Gleichsetzen von ,,Base* und ,,basische Lésung”.
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